

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.  
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ  
для внеурочного занятия  
для обучающихся 5-7 классов по теме:  
«Как создать крепкую семью»**

**Цель занятия:** познакомить обучающихся с трудовыми династиями Липецкой области.

**Продолжительность:** 10 минут.

**Планируемые результаты занятия в части регионального компонента:**

**Личностные:**

- формирование у обучающихся основ российской гражданской идентичности, сопричастности к прошлому, настоящему и будущему своей страны и родного края;
- формирование готовности обучающихся к саморазвитию.

**Метапредметные:**

- формирование умений работать с информацией, а также умений активно участвовать в ходе обсуждения представленной информации.

## ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Главный критерий истины — жизнь — расставляет всё по своим местам. И к таким модным ещё несколько лет назад блогерам и стримерам уже начинают с пренебрежением относиться не только люди старшего и среднего возраста, но и молодёжь. Парни и девушки стали понимать: чтобы состояться в жизни и стать успешным, нужно выбрать профессию по душе и добросовестно трудиться. А кто обучит профессиональным секретам и ответственному отношению к делу лучше матери и отца?

Трудовые династии объединяют два понятия, без которых наше существование невозможно: «семья» и «труд». Именно в семье закладываются культурные и нравственные ценности, которые помогают становлению личности, поколения и государства в целом.

### Трудовые династии

У династий, как и у людей, есть свой возраст. У кого-то он перевалил за сотню лет, а у кого-то едва приблизился к 70-ти. Самым солидным — 193 года — общий династический стаж Тонких — Сирот — Гаврик — Бедровых. Её основатель Владимир Ефимович Тонких. Он работал на целине, директором Шовской школы в Лебедянском районе, руководил Лебедянским педколледжем, с 1985 по 2003 год возглавлял ведомство, курировавшее вопросы образования в регионе. Был депутатом районного, городского и областного Советов, членом ЦК отраслевого профсоюза, делегатом всероссийских и всесоюзных съездов учителей. После ухода на пенсию преподавал в Елецком госуниверситете имени Бунина.

Со своей супругой Таисией Васильевной Владимир Ефимович познакомился на целине. Она работала учителем немецкого языка в Лебедянском педколледже и в 61-й липецкой школе. Имеет звание «Заслуженный учитель РФ».

Племянницы Владимира Тонких Галина Ивановна Сирота и Татьяна Ивановна Гаврик тоже стали учителями. Галина Ивановна преподавала русский язык и литературу в Сырской школе, в школах № 25 и 42, в Липецком строительном техникуме. Она отличник просвещения РСФСР и СССР. А учитель иностранного языка Татьяна Ивановна всю жизнь проработала в школе № 1 Лебеядни. Награждена орденом Трудовой Славы и почётной грамотой Министерства образования и науки РФ.

Представительницу третьего поколения этой династии в Липецке хорошо знают. Светлана Валерьевна Бедрова — председатель департамента образования администрации города Липецка. Она, как и её мама Галина Ивановна Сирота, получила диплом учителя русского языка и литературы, работала в школе № 69, затем 12 лет — директором школы № 51. С 2019 года руководит образованием Липецка.

Династии медиков Будько — Королёвых — Быстрицких уже пять поколений. А у семерых её представителей 172 года общего стажа в медицине. Основал династию Василий Трофимович Будько, ещё до революции он работал земским врачом в Белгородской области. Потом его вместе с женой и шестью детьми отправили в Архангельск. Он и там трудился в городской больнице, прививая любовь к благородной профессии своим близким.

В династии целый спектр медицинских специализаций: терапевты, медсестра, невролог, онколог, фельдшер и кардиолог. Сейчас глава династии — правнучка её основателя Елена Игоревна Быстрицкая, кандидат медицинских наук, замначальника отдела организации медицинской помощи областного управления здравоохранения.

Дочь Татьяна окончила Курский медуниверситет, работает кардиологом, вышла замуж за представителя славной медицинской династии онколога Максима Быстрицкого.

Династию газовиков Бабановых — Порядиных — Карпенко — Швырёвых — Худяковых основали три сестры: Галина Петровна, Лариса Петровна и Нина Петровна. Сейчас в ней уже 10 человек, их общий трудовой стаж — 161 год.

Строители Девятовы — Козятинские связали свою судьбу с Липецким цементным заводом: четыре представителя династии отдали родному предприятию в общей сложности 109 лет.

Династией Куренковых — Лыткиных — Буслаевых — Савостиковых гордится предприятие «Городской электротранспорт». В ней восемь человек, которые отдали родному предприятию 173 года.